





# Министерство культуры РФ: диалог культур - основа стабильности Российского государства

Сила регионов и страны в единстве культурного и этнонационального разнообразия, в развитии духовных традиций и добрых обычаев народов. Россия - многонациональное государство с богатой историей, многовековыми традициями дружбы и добрососедства народов, которые всегда жили в мире и согласии. В форме диалога закрепляется и передается из поколения в поколение культурный опыт человечества, и вместе с тем обновляется содержание культуры.

Министерство культуры Республики Ингушетия осуществляет межрегиональное

(г.Махачкала), Международном фестивале «Казачья столица Москва» (г.Москва), Межрегиональном фестивале национальных культур «В единстве наша сила» (г.Грозный), I-ом Между-

спублике Ингушетия прошла XXVI-ая Международная научно-практическая конференция «Крупновские чтения», посвященная памяти кавказоведа Е.И.Крупнова, в работе которой приняли

и министерством культуры РФ состоялся Международный фестиваль «Белые ночи в Перми». В рамках фестиваля «Большой Кавказ» прошли Дни культуры Республики Ингушетия в Пермском крае. Ингушскую делегацию возглавила министр культуры РИ Марет Газдиева. В программе Дней культуры Ингушетии были представлены спектакль по пьесе Г.Горина «Забывать Герострата» в постановке Русского государственного музыкально-драматического театра и два документальных фильма: «Ингушетия - страна башен» и «Кьонах» ("Рыцарь") о жизни и творчестве И. Базоркина.

Значимым событием встречи явилось подписание соглашения о сотрудничестве в сфере культуры «Культурный альянс», благодаря которому регионы будут обмениваться гастролями спектаклями и выставками, развивать творческий потенциал населения, поддерживать культурные начинания друг друга, тем самым формировать позитивный имидж России.

В рамках соглашения о торгово-экономическом, научно-техническом социальном и культурном сотрудничестве между Республикой Ингушетия и Пензенской областью в Ингушетии с большим успехом в 2011 году прошли Дни культуры Пензенской области в Республике Ингушетия и Дни культуры Ингушетии в Пензенской области, которые явились новой вехой в культурном сотрудничестве по развитию многогранных стабильных отношений между

состоялась встреча мини-

в музей- усадьбу М.Ю. Лермонтова «Тарханы».

Бережное отношение к национальной самобытности, сохранение их этнокультурного многообразия, укрепление межнационального согласия являются залогом поступательного, динамичного развития регионов и страны.

Во многих регионах России и мира известны творческие коллективы министерства культуры Республики Ингушетия и исполнители: «Русский государственный

**«Великая российская культура, охватывающая и национальный компонент, и огромный национальный российский культурный пласт, - это то начало, которое позволило объединить огромные территории и сотни этносов в общую страну».**

Полпред президента РФ в СКФО А.Хлопонин

ва, директор централизованной библиотечной системы Малгобекского района Марем Илиева и др.

Достоинством представляются Республику Ингушетия в Союзе композиторов России

культуры и искусства Ингушетии принимали участие в составе Российской делегации в фестивале национальной культуры «Созвездие России» в рамках Года России в Италии. География



Глава РИ Ю.Евкуров, профессор Х.Акиева  
Выставка мастеров искусств СКФО, Москва, 2012

и международное сотрудничество в области культуры и искусства. Руководит сегодня министерством культуры человек, глубоко знающий сферу культуры, умеющий ценить профессиональные качества людей, поддерживать талантливого молодёжь, поддерживать идеи, направленные на развитие культуры и взаимоотношений с другими регионами в сфере культуры – Марет Газдиева.

народном фольклорно-этнографическом фестивале «Национальное наследие»

участие учёные из девяти стран.

В июне 2011 года, в рамках

**«Между народами субъектов России существуют многовековые добрые связи. На примере подобных взаимоотношений мы и должны воспитывать молодежь».**

Глава Республики Ингушетия Ю.Евкуров

(Адлер), фестивале «Кавказские игры» (Черкеск), в

подписания трехстороннего соглашения между коми-



Министры культуры Пензенской области и Республики Ингушетия М.Б.Бойцова и М.Б.Газдиева возлагают цветы к памятнику воинам, павшим в годы Великой Отечественной войны. Ингушетия, г.Малгобек. 2011 год

Регулярно профессиональные творческие коллективы и отдельные деятели культуры и искусства Ингушетии принимают участие в региональных и международных форумах, фестивалях и акциях.

Только в 2011 году творческие коллективы, деятели культуры и искусства Ингушетии принимали участие в Дельфийских играх России «Искусство. Молодость. Талант» (г.Тверь), гала-концерте мастеров искусств СКФО «Кавказ – Россия: вместе» (г.Москва, Кремлевский дворец), региональном фестивале декоративно-прикладного творчества «Город мастеров» (г.Ставрополь), фестивале «Кавказ – наш общий дом» (г.Владикавказ), Северокавказском молодежном форуме «Машук-2011» (г.Пятигорск), во Всероссийском молодежном образовательном форуме «Селигер-2011», 4-м фестивале театров кукол «Радуга» (г.Самара), III-ем Международном фестивале русских драматических театров Северного Кавказа, государств Черноморского и Каспийских регионов

XIV-ом фестивале мастеров искусств ЮФО «Мир Кавказа» (г. Астрахань) и др.

Диалог культур является основой и важной предпосылкой укрепления связей и уважения к другим народам и их культурам. Культурное многообразие способствует самопознанию человека: чем больше культур он узнает, чем больше стран посетит, тем лучше он поймет себя и тем богаче становится его духовный мир.

Министерство культуры Республики Ингушетия принимает активное участие в работе Координационного совета по культуре и искусству Ассоциации экономического взаимодействия субъектов Юга России.

В октябре 2009 году XII-ый межрегиональный фестиваль мастеров искусств «Мир Кавказа» проходил в Республике Ингушетия. Организатором фестиваля в республике являлось министерство культуры Республики Ингушетия. В работе фестиваля приняли участие более 700 человек из республик Северного Кавказа и городов центральной части России

В апреле 2010 года в Ре-

петербурга, министерством культуры Пермского края

регионами РФ. В апреле, в Дни Пензенской области в Ингушетии,



Дни Пензенской области в Ингушетии, Ингушетия, г.Назрань, 2011 год

стра культуры и архива Пензенской области М.Бойцовой с главой РИ Ю.Евкуровым. Гости из Пензенской области посетили музеи Ингушетии: Ингушский государственный музей краеведения им.Т.Мальсагова, Мемориальный комплекс жертвам репрессий и Ингушский государственный музей изобразительных искусств, где прошла выставка народных художественных промыслов Пензенской области. В Национальной библиотеке РИ состоялась творческая встреча представителей двух регионов. В эти же дни гости познакомиться с творчеством артистов Русского государственного музыкально-драматического театра. Ярким событием стал концерт мастеров искусств Пензенской области и Ингушетии.

В октябре 2011 года прошли Дни Ингушетии в Пензенской области. Состоялась встреча министра культуры РИ М.Газдиевой с губернатором Пензенской области В.Бочкаревым, в рамках которой прошло обсуждение опыта сотрудничества в области развития культурных связей. В эти дни Русским государственным музыкально-драматическим театром РИ были показаны спектакли, в Облстной библиотеке им. М.Ю.Лермонтова прошла встреча писательской аудитории двух регионов, в фойе Драматического театра им. Луначарского прошла выставка произведений художников «Ингушские мотивы», показ фильма «Культура Ингушетии». Завершился визит концертом мастеров искусств. В культурную программу вошла экскурсия по памятным местам области и, в частности,

музыкально-драматический театр», Ингушский государственный ансамбль «Ингушетия», «Казачий хор», ГУ Творческое объединение «Зокх», детские танцевальные ансамбли «Зори Ингушетии», «Сунжа». Юные танцоры из Ингушетии показывали самобытные танцы народов Кавказа во Франции, Италии, КНР, Иордании, Турции, Германии, Испании.

Пользуются признанием и уважением в стране заслу-

Жарема Мальсагова, Фариза Шадыева; в Союзе художников России - Мурад Полонков, Зелимхан Эсмуриев, Руслан Эльдиев; в Союзе писателей России - Ибрагим Дахкильгов, Абукар Танкиев, Бадрудин Горчханов, Рамзан Цуров, Амир Плиев; в Союзе театральных деятелей России - Султан Гайсанов. Руководителем Ассоциации театров Юга России является Микаэл Базоркин.

Сотрудники министерства культуры РИ входят в со-

участия деятелей культуры и искусства Республики Ингушетия охватывает многие города и страны.

Ингушетия гордится своими соотечественниками – деятелями науки и образования, культуры и искусства, проживающими в стране, в ближнем и дальнем зарубежье. Особой гордостью Ингушетии являются признанные деятели искусства, которые занимают особое место в культуре Российской Федерации и своим твор-



Губернатор Астраханской области А.А.Жилкин, министр культуры РИ М.Б.Газдиева. Фестиваль «Мир Кавказа», г.Астрахань, 2010 г.

женные артисты Российской Федерации Раиса Евлова, Тамара Яндиева, Муса Оздоев; заслуженные работники культуры Российской Федерации Магомед Гапаров, генеральный директор Национальной библиотеки им.Д.Яндиева Цазш Газдие-

став официальных делегаций, выезжающих в другие регионы страны для подписания договоров о сотрудничестве между субъектами, в том числе и в культурной сфере; для встречи с ингушскими диаспорами в стране и за рубежом. Творческие коллективы театров и ансамблей, отдельные исполнители, писатели, поэты, журналисты часто выезжают в города и субъекты России для встречи с ингушскими диаспорами. Соотечественники всегда им рады.

Деятели культуры и искусства Республики Ингушетия принимали участие в составе официальных делегаций Российского государства в странах зарубежья: в Иордании, Франции, Испании, Италии и др. Ингушский государственный ансамбль танца «Ингушетия» и детский ансамбль «Зори Ингушетии» покорили зрителей Каннского международного фестиваля во Франции в 2007 году, в рамках Недели Российской культуры во Франции. Участие солистов ансамбля Ингушский государственный фольклорный ансамбль песни и танца «Магас» вызвало массу положительных эмоций на Международном фестивале «Славянская весна» в Дни Российской культуры в Испании в 2008 году. В июне 2011 года министр культуры РИ Марет Газдиева, деятели

чеством приносят славу. Среди них: балетмейстер-постановщик заслуженный артист РФ, народный артист РД Муса Оздоев, кинорежиссер, заслуженный деятель искусств ЧИАССР, народный артист РИ Суламбек Мамиллов, народная артистка ЧИАССР, дирижер заслуженный деятель искусств РИ Мадинат Яндиева, оперные певцы заслуженный артист РИ Амирхан Оздоев и народный артист РИ Зураб Базоркин, пианистка заслуженный деятель искусств РИ Тамара Инаркиева, заслуженный художник РИ Дауд Оздоев и др.

Межкультурное взаимодействие министерства и учреждений, творческих коллективов, отдельных деятелей культуры и искусства позволяют лучше понимать друг друга не только северокавказским народам, но и всем россиянам.

Идея диалога культур близка и понятна министерству культуры Республики Ингушетия, ибо открытость и уважение к культурным ценностям друг друга являются основой взаимопонимания между народами и укрепления стабильности Российского государства.

З.ДЗАРАХОВА





